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Notulen Ambtelijk overleg – PRT M&I 29 april 2025
Datum 29-04-2025

Tijd 11:00 – 12:30

Locatie Microsoft Teams

Voorzitter

Aanwezig

Afwezig

Notulist

, , , ,  , , , ,  
, 

1) Opening/mededelingen

Notulen:

N.a.v. de notulen:

Nareizigers waarvoor geen plek is bij COA, worden soms bijgeplaatst bij statushouders in 
woningen die daarvoor niet geschikt zijn. COA en ministerie zouden navraag doen. Hebben 
we al duidelijkheid?

·  heeft het uitgezocht, maar nog geen antwoord. Volgende keer komt dit terug op
de agenda.

2) Notulen ambtelijke overleg d.d. 25 maart 2025

Notulen: 

Notulen zijn vastgesteld met de volgende aanpassingen:

· Toelichting Voorst over potentiële locatie verwijderen. 

· Blz. 3 naam wijzigen: bureau Beken (i.p.v. Deken).

3) Vergoeding € per statushouder

Notulen:

 heeft ter informatie een presentatie vanuit de Regio Achterhoek toegevoegd. 

· De regeling is alleen dit jaar van kracht;

· Het gaat om onzelfstandige huisvesting;

· : er mogen geen sociale huurwoningen worden ingezet;

·  : er wordt binnenkort een formulier met de voorwaarden online gezet.

· : per mei start bij de Provincie een projectleider woning delen en splitsen. Deze 
persoon wordt betrokken bij de afspraak tussen ,  en  over 
doostroomlocaties. 

· : vragen n.a.v. de presentatie mailen naar  en , dan zetten zij deze uit 
bij ministerie A&M. Mocht er behoefte blijken aan een presentatie vanuit het ministerie, 
kan dit georganiseerd worden. 

4) Herziening verdeelbesluit – stand van zaken

Notulen:

 : er is een extra bestuurlijk overleg geweest. Dit naar aanleiding van het provinciaal 

plan van 1 nov 2024, het door de minister genomen verdeelbesluit op 20 dec 2024 en de 

reactie vanuit de PRT hierop, die door het ministerie als bezwaar is gezien. Er is op 28 mei 

een hoorzitting gepland. Uit overleg met de minister is gebleken dat een aantal passages uit 

het provinciaal plan van 1 november voor andere interpretatie vatbaar zijn. Aan de PRT 

Gelderland is afgesproken dat de indicatieve opgave en het provinciale plan leidend zijn. De 

minister snapt de lijn, maar het schuurt op onderbouwing. Het ministerie wil een verzoek tot 

herzien ontvangen. De PRT is van mening dat dit niet nodig is en dat het provinciaal plan 

helder genoeg is. 
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Lijn van het herziene verdeelbesluit: aanhouden aantallen en plannen die aangeleverd zijn in 

het provinciaal plan. Gemeenten die geen concrete plannen hebben aangeleverd in het 

provinciaal plan van 1 november 2024 worden teruggezet naar de indicatieve opgave. 

5) Contourennota

Notulen:

 : de contourennota is de opmaat om te komen tot intrekken spreidingswet. Vanuit 
verschillende gremia komt er een reactie: IPO, VNG en ook vanuit de kring van CvdK’s.
Kernpunten in de reactie:

· Niet intrekken voordat de wet is geëvalueerd;

· De spreidingswet heeft effect, dus niet zomaar intrekken;

· Maak duidelijk welke maatregelen je neemt om de instroom te beperken en waar dit uit 
blijkt. Zo lang dit niet het geval is, maak je met het intrekken van de wet de problemen 
alleen maar groter.

Gemeenten zijn gevraagd om mee te denken op de uitvoeringstoets, maar vinden dit een taak 
van het ministerie. 

: de reactie van het IPO gaat meer in op wat de gevolgen van het intrekken van de 
spreidingswet zijn. Er zijn meerdere wetsvoorstellen die op elkaar inwerken.
Er zijn ook regio’s die nog met eigen reactie komen. Dit zijn in ieder geval het Rijk van 
Nijmegen en de Achterhoek

: met de voorzitter subregionale tafel Stedendriehoek is afgesproken dat we de reactie 
van VNG afwachten en niet met een eigen reactie komen.  

 : het landschap is verdeeld. Sommige gemeenten komen wel met een eigen 
reactie, anderen niet. Je kan ook een tussenweg kiezen en aangeven dat je de reactie van 
VNG en CvdK ondersteunt. 

: kunnen de brieven van de andere regio’s gedeeld worden?  
: we sturen ze rond. 

6) Stand van zaken per gemeente
Met expliciete aandacht voor:

- Asielopvang
- Oekraïne opvang
- Taakstelling huisvesting statushouders

Notulen:

 Brummen: 

· Er is brand geweest op de beoogde AZC locatie. Het monumentale hoofdgebouw dat 
bestemd was als huisvesting voor alle ondersteunende functies is afgebrand. Onderzoek 
naar oorzaak heeft nog niets opgeleverd. In de krant stond dat sporen zijn verloren
gegaan vanwege de grote schade. 

: COA kan nog niet aangeven wat dit betekent voor de aankoop. 

· Status WOO verzoek: van alle gemeenten is reactie ontvangen. Nu nog langs Provincie 
en COA voor zienswijze. De uitvoering van het WOO verzoek is uitbesteed aan Eiffel, 
vanwege de grote hoeveelheid werk. 
Nogmaals complimenten voor , voor de zorgvuldige wijze van notuleren. 

· Er is een nieuwe locatie in Empe geopend voor de opvang van Oekraïners. Het blijkt lastig 
om deze te vullen. De locatie is vooral geschikt voor gezinnen met kinderen. Dit is lastig te 
rijmen met de grote druk die wordt genoemd. 

· Op de doorstroomlocatie stagneert de doorstroom. Dit mede door de lange doorlooptijden 
voor gezinshereniging en de relatie tot het woning aanbod. 

, Apeldoorn:

· Voor asiel en Oekraine opvang geen bijzonderheden t.o.v. vorige keer.

· We zijn door de provincie uitgenodigd om te komen praten hoe de achterstand op 
huisvesting statushouders in te halen. 

 en , Voorst:
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· De taakstelling huisvesting statushouders wordt dit halfjaar niet gehaald. Onlangs wel 
gelukt om een groot gezin te plaatsen. 

· Over 2 weken opent een nieuwe locatie opvang Oekraine. Vooral bedoeld voor gezinnen. 
Er zijn lege bedden en deze lopen niet snel vol.

· : donderdag ingelast overleg over Oekraïne, we nemen dit signaal mee. 

·  : ministerie wil scherper zijn op toelating arbeidsmigranten in de Oekraine 
opvang. : hoe kunnen we hier scherp op zijn? Ook arbeidsmigranten uit Oekraine 
hebben recht op opvang onder de RTB. Dit wordt bevestigd door  .

 en , Epe:

· Voor asiel wordt gekeken naar opvang samen met Heerde. Separaat daaraan onderzoek 
Heerde zelfstandig of kleinschalige opvang mogelijk is. In het najaar besluitvorming of de 
gemeenten samen verder gaan of ieder apart. In Epe heeft de Raad aangegeven voor de 
optie van een grotere opvang van 300 te gaan.

· Voor Oekraine is een nieuwe locatie geopend. Deze zit al vol. Alle nood en time out 
plekken zijn bezet. VNOG is gevraagd om mee te denken over een andere plek. Deze 
mensen kunnen nl. niet in Epe blijven. 

· Er zijn flexwoningen gerealiseerd. Daarmee wordt de taakstelling 1e helft 2025 
gerealiseerd. Achterstand 2024 nog wel inhalen. Epe heeft veel alleengaanden 
gekoppeld. En bij hereniging gaat het om grote gezinnen. Hiervoor zijn geen woningen 
beschikbaar. 

, Lochem:

· Geen bijzonderheden op asiel en Oekraine.

· Statushouders – de vergunning voor kamerbewoning is verleend. Er kunnen nu 10 
kamers worden verhuurd. Het gaat om 4 woningen. Daarmee taakstelling 1e helft aardig 
gerealiseerd. Achterstand uit 2024 moet nog wel worden ingehaald. Geven soms 2 
woningen aan gezinnen met 11 personen. Dan worden de volwassen kinderen in een 
andere woning ondergebracht.

· Er wonen nu 65 AMV’ers  in een hotel. Zij gaan rond de zomer naar de beoogde nieuwe
locatie voor asiel. 

, Zutphen:

· Taakstelling statushouders loopt. Grote gezinnen, veel alleengaanden. Geen achterstand.

· Oekraïne: 116 plekken in Heerde voor Zutphen. Uitruilafspraak blijft staan. Niet inzetten 
op uitbreiding Oekraine opvang, want Zutphen voldoet voor 300% aan de opgave asiel.

7) Ter kennisname
a. Brief MAenM - Opvangopgave ontheemden uit Oekraïne

8) Wat verder ter tafel komt

Notulen:

 : volgens de wet moet je het niet behalen van je taakstelling melden bij het 

ministerie A en M. 

: bij wie moeten we dit melden? Kan dat bij ? Er wordt een format uitgewerkt 

door het ministerie. Dit volgt nog.

9) Rondvraag

Notulen: 

: er mogen per gemeente max 2 personen naar de hoorzitting komen: 1x jurist en 1x pfh of 

een ambtenaar? Hoe doen ander gemeenten dit?

 : vanuit de provincie waarschijnlijk ambtelijke afvaardiging, maar nog niet besloten. 

  doet belrondje langs andere gemeenten en informeert . 

:
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Grote gezinnen. Zijn er gemeenten die oplossingen hebben?
- Lochem denkt aan units in de tuin plaatsen. 
- Brummen maakt gebruik van de regeling woning aanpassen grote gezinnen.
- Zutphen maakt ook gebruik van de grote gezinnen regeling en zet bij extreem 

grote gezinnen soms twee woningen in die naast of dicht bij elkaar liggen. 
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